

# 公款消費劇減 折扣券低至1折

## 淡市難捱 滬大閘蟹店關三成

香港文匯報訊(記者 沈夢珊 上海報導)陽澄湖大閘蟹雖然要到九月下旬才上市,但上海各大閘蟹零售店目前已開始接受預訂。有大閘蟹商家表示,今年陽澄湖大閘蟹產量預計會較去年多10%,但目前大閘蟹預售的價均明顯下跌。據業內人士直言,由於國家嚴格限制公款消費,今年的銷售量肯定會比去年還低落,受「淡市」影響,上海已有30%左右大閘蟹銷售店已關門。而為增加預售量,蟹商紛紛推出各種折扣券,有些折扣價更低至一折。

據了解,今年蘇州陽澄湖大閘蟹行業協會將開捕時間暫定在9月23日,按照往年慣例,上海市內的蟹店會在開捕前一個月接受預訂,但記者昨日到銅川路水產市場所見,相比往年,已難覓各種預售陽澄湖大閘蟹券的廣告。有大閘蟹專賣店老闆稱,今年陽澄湖大閘蟹定於9月中下旬開捕,而中秋節在9月8日,以往顧客普遍在中秋節贈送蟹券或者購買大閘蟹作為團聚的佳餚。但今年因錯過中秋節,銷量肯定受到影響。

### 單位企業預訂減少

另有商家表示,國家限制三公消費,也對大閘蟹市場造成了影響。預售的陽澄湖大閘蟹券今年銷售不如往年,單位預訂和企業預訂都減少了很多,目前的預定量不到往年的20%,而團購券的銷量也不到總銷售額的10%。他透露,去年同期可以預售到1,000包左右,但現在

只賣出100餘包。「在3年前還未有三公消費限制時,團購券的銷量佔60%至70%,去年佔30%,今年可說是一落千丈。」

業內人士稱,上海市面有30%大閘蟹店關門。在上海經營了10年陽澄湖大閘蟹專賣店的留先生表示,為了節約成本,原先他在上海有5家專賣店,但自去年起,大閘蟹銷售業務一下跌了40%,因此轉至網店營銷,節約成本。目前,他在上海的門店只剩一家。

據商戶透露,由於今年陽澄湖大閘蟹增產,而開捕時間又在中秋節之後,所以今年的大閘蟹銷售價格會比去年更低,希望能夠薄利多銷。而商家已開始提前打折,據悉,原價為1,580元的陽澄湖大閘蟹禮盒團購券最大的折扣低至5折。電商也在價格上發起促銷,記者發現網店上一款票面為1,880元的陽澄湖大閘蟹券,包括公蟹3.2至3.6兩以及母蟹2.2至2.6兩各四隻的禮盒,目前價格僅為



198元,相當於1折。

### 蟹價料降20%左右

目前,由於陽澄湖大閘蟹還未上市,上海水產市場所銷售的大閘蟹並非陽澄湖大閘蟹,大多為太湖、興化的蟹,不如陽澄湖的肉質肥美。據介紹,一些挑揀出的六兩以上的大螃蟹,批發價格在60元左右,去年則在80元以上。商戶向記者表示,今年大閘蟹的價格將下降20%左右。



上海今年有三成大閘蟹專賣店關門歇業。記者沈夢珊攝



大閘蟹今年產量料增一成。

記者沈夢珊攝

## 今年氣候好 產量料增一成

香港文匯報訊(記者 沈夢珊 上海報導)昨日,本報記者從大閘蟹養殖戶侯先生了解到,今年大閘蟹個頭明顯要比往年大一些,且產量相較去年同比至少增加10%。

據蟹農表示,由於今年夏天天氣涼爽,水溫太高會影響大閘蟹的個頭,甚至影響大閘蟹的存活率,而今年的水溫剛剛好,非常適宜大閘蟹生長,因此今年陽澄湖大閘蟹的肉質要比以往更為鮮美。

今年是大閘蟹「大年」,目前大閘蟹還剩最後一次脫殼,即將在中秋前後出水面。據介紹,由於2013年夏天天氣太熱,造成陽澄湖水位降低,很多螃蟹最後一層殼沒有脫完,而今年夏季由於氣候適中,高溫天氣沒幾天,非常有利於大閘蟹生長,脫殼時間長,養分積聚足,長得個大膏肥,因此今年陽澄湖大閘蟹的品質會比往年更好一些。據悉,2013年的陽澄湖螃蟹產量有2,300多噸,預計今年的產量會比去年增加10%以上。

## 互聯網大佬關注網絡安全

香港文匯報訊(實習記者 張議元 北京報導)時值中國全功能接入互聯網20周年,一年一度的中國互聯網盛事——2014年中國互聯網大會近日在京舉行,網絡安全成為監管部門和互聯網廠商最關心的話題。多位高官和業界大佬參會,就大數據時代如何應對未來安全挑戰展開探討。



周鴻禕

齊向東

張朝陽

搜狐公司CEO張朝陽坦言,基於大數據的個性化,互聯網為每個人提供跟自己相關的活動和諮詢,但有了大數據之後,安全問題亦隨之而來。專注互聯網安全問題的奇虎360公司CEO周鴻禕表示,東西越智能越可能出問題。他總結了現存的2個互聯網安全問題,「其一是用戶透明化,所有用戶的數據在雲端大數據時代沒有個人隱私,這些服務器一旦出現問題,意味着用戶隱私的暴露;其二,IOT時代(即物聯網時代)的移動終端與PC相比,個人安全問題更加嚴峻」。周鴻禕舉例說,360曾組織內地安全家成功破解特爾斯拉的雲端服務器和通訊協議從而遠程控制汽車,可見智能化一旦出現了安全問題可能帶來巨大的生命危險和災難。同時,他指出,如何保護用戶的隱私數據,不僅是安全公司的職責,也是每一家公司的責任。

### 10家主流手機 均存安全漏洞

香港文匯報訊(記者 李青霞 湖南報導)湖南省27日發佈124個專門吸引民間投資的,涵蓋醫療、教育、公路、鐵路、棚戶區改造等行業領域,總投資額達1,756億元,標誌着湖南省民間資本進入公共建設領域邁出大步。

湖南省發改委主任謝建輝在會上介紹,項目的篩選堅持了三條原則:一是項目的規模較大,在各行業領域內有一定影響,一般要求項目總投資3億元以上,其中公路、文化旅遊項目要求10億元以上,水利項目要求15億元以上,鐵路項目要求100億元以上;二是符合國家產業政策、發展規劃和投資方向,原則上「兩高一貸」項目都不進入;三是項目策劃達到一定深度,前期工作基礎比較扎實,優先考慮已經開展前期工作並取得事實性進展的項目。

而奇虎360總裁齊向東則表示,以手機操作系統為例,隨着不同廠商對安卓系統的修改,對本已脆弱的安全體系可謂雪上加霜。奇虎在上半年對內地近10家主流手機廠商的全部手機型號進行了一次測試,發現這些手機100%存在安全漏洞。

此外,騰訊副總裁丁珂也在網絡安全論壇上呼籲,未來需要企業之間的跨界合作。他說,大數據跟安全關係到企業的各個角色,需要企業各行其職。

針對網絡安全工作存在的一些突出問題,國家工信部部長苗圩強調,要把增強網絡安全保障能力放在突出位置,進一步增強責任意識,憂患意識,以健全完善行業網絡安全保障體系為目標,堅持與時俱進,統籌控制,大力提升網絡安全保障能力。

2014中國互聯網大會由工業和信息化部、國家互聯網信息辦公室等部門指導,中國互聯網協會主辦,以「創造無限機會打造新時代經濟發展引擎」為主題。



2014年中國互聯網大會近日在京舉行。

網上圖片

## 國務院授權網信辦管理網絡

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報導)中國政府昨天發佈《國務院關於授權國家互聯網信息辦公室負責互聯網信息內容管理工作的通知》,要求促進互聯網信息服務健康有序發展,保護公民、法人和其他組織的合法權益,維護國家安全和公共利益,授權重新組建的國家互聯網信息辦公室負責全國互聯網信息內容管理工作,並負責監督管理執法。

2011年5月,經國務院同意,國務院辦公廳就設立國家互聯網信息辦公室發出通知,國家互聯網信息辦公室不另設新的機構,在國務院新聞辦公室加掛國家互聯網信息辦公室牌子。國家網信辦的首任主任是時任國務院新聞辦公室主任的王晨。2013年4月,原北京市委常委、宣傳部部長魯煒調任國家互聯網信息辦公室主任。

## 重慶擬明年推刷「臉卡」購物



全天候移動式同步人臉採集陣列能夠從91個角度對人臉同步採集。

香港文匯報訊(記者 張馨月 重慶報導)在線支付不用再輸入密碼,驗證碼,直接「刷臉卡」更加方便安全。27日,中科院重慶研究院介紹,他們已在內地率先開發出人臉識別支付系統,在線支付使用移動設備拍照張照就可以了,預計2015年下半年推出。

「現在我們已經完成了人臉識別支付系統的關鍵技術研究。」重慶研究院中心主任周曦介紹,全球首創的人臉數據採集陣列,能夠從91個角度對人臉

同步採集,能對人臉識別影響最大的多變光照、多角度、遮擋等狀態進行最優的識別效果。目前,人臉識別系統已應用在邊檢站自動通關系統、動態人臉識別考動機、多屬性動態人臉識別系統等。在此基礎上,中心研發出了人臉識別移動支付系統,已能夠實現支付只需「刷臉卡」。

### 1秒完成身份確認

周曦表示,目前中心正在研發人臉識別移動支付APP,屆時用戶只需要在終端(手機、平板電腦)上安裝這個APP,並將銀行賬戶或信用卡與人臉識別支付系統關聯。使用時,用戶僅需對着攝像頭拍一張照片,系統在1秒鐘內就能完成身份確認,實現快捷支付,預計整個支付過程僅需要4至6秒鐘的時間。

「預計2015年下半年就將推出人臉識別移動支付系統的識別移動支付APP。」周曦說,目前他們正在和部分在線支付公司、電商進行合作洽談,屆時用戶在網上購物支付時只需下載終端,按照程序拍攝各個角度的照片進行設置,就可享受方便快捷的「刷臉卡」支付方式。

周曦還透露,中心接下來將繼續研發人臉識別移動支付終端機,從而在真正意義上實現無卡支付,甚至有可能「消滅」掉現有的POS機。

## 胡春華視察前海 要求加快基建

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報導)廣東省委書記胡春華、省長朱小丹昨日視察前海合作區並召開座談會聽取匯報。胡春華強調,前海要準確把握「依托香港,服務內地,面向世界」的戰略要求,把中央賦予前海的政策措施用好用足,真正把深化粵港合作深港合作新平台的作用發揮出來。

據悉,胡春華、朱小丹等人昨日上午前往前海卓越金融中心項目和地鐵11號線項目前海灣站建設現場,詳細了解項目規劃,施工進展等情況。胡春華強調,要以制度創新引領發展,抓住重點領域和關鍵環節進行體制機制創新,借鑒國際先進理念和規則,在政策創新、制度創新、金融創新、土地管理、商事審判、國際仲裁法定機構治理等方面積極探索,努力打造市場化、法制化、國際化營商環境,要全面深化深港合作,大力吸引港人港資港企參與前海開發建設,重點發展金融、現代物流、信息服務、科技等現代服務業,加快推進基礎設施建設,確保在建項目如期建成投產。

## 亞歐博覽會首啟無人機執勤

香港文匯報訊(記者 王辛鵬 烏魯木齊報導)記者28日上午從第四屆中國—亞歐博覽會第二次新聞發佈會上獲悉,本屆亞歐博覽會安保工作已全面鋪開,除了「環疆公安檢查站」、「環烏公安檢查站」和新疆國際會展中心安保力量這三條「護城河」外,還有20條安檢通道、60條警犬、新型裝甲車和無人機「四大神器」無死角守護。其中,警用無人機是首次在亞歐博覽會使用。

據新疆維吾爾自治區公安廳治安總隊長王龍德介紹,此次採用的警用無人機為手拋式無人機,屆時將負責亞歐博覽會現場的空中巡邏、偵查掃描、圖像傳輸、心理震懾等任務。本屆亞歐博覽會還加強了對打火機、火柴、寵物、軟硬包裝飲料、酒精飲品等液態物品的管制,上述物品均禁止帶入場館。第四屆亞歐博覽會將於9月1日至6日在烏魯木齊舉行。

## 薑價貴過豬肉 浙江按兩賣

香港文匯報訊(記者 俞畫 杭州報導)「以前感冒喝薑茶,現在感冒喝板藍根,生薑太貴了。」最近幾個月,浙江生薑零售價一路走高,在部分超市已達每公斤40元,遠超豬肉價格,令人望而卻步。

記者在浙江世紀聯華慶春店看到,生薑已開始按兩出售,每公斤40元的價格使得原先大包裝的生薑無人問津。售貨員小嚴告訴記者,自從生薑新開採後,很多市民開始來超市購買生薑,生薑銷量直線上漲,「但最近生薑價格漲得太快了,為了促進銷售,只能把大塊的生薑切小來賣。」

在超市購物的宋大媽拿起生薑看價格,又放了回去,「那邊的精品五花肉才36元/公斤,真是連生薑也吃不起了。」對於此次薑價為何再次飆高問題,新華路農貿市場蔬菜攤主老劉表示,受去年「毒生薑」事件影響,生薑種植面積持續縮減,導致生薑產量大幅減少。此外,近來暴雨導致生薑帶泥土,清洗泥土的費用也是生薑價格上漲的原因。



浙江世紀聯華慶春店生薑按兩出售。

記者俞畫攝